

从越南走私猪蹄牛杂“栽”在青岛

我市查获非法走私冻货案 10名团伙成员均被判处有期徒刑并处罚金

因为饮食习惯的差异,猪蹄、牛杂等冻品在国外少有人问津,但在国内市场需求量巨大,冻货走私可谓无本万利。为赚“外快”,每年有大量走私分子“以身试法”。因走私冻品未经检验检疫,极有可能携带致病微生物,而且走私船只不能保证全程冷链仓储,食品安全隐患极大,非法走私冻货是司法机关重点打击对象。2022年,我市查获一起从越南非法走私冻货案。今年2月,赵某等10人因走私国家禁止进出口的货物罪获利。

购买船只找来帮手赚“外快”

2022年3月14日,厦门海警局接到一艘散货轮船与一艘渔船相撞的警情,前往台湾海峡西附近海域追击发生碰撞的散货轮船。厦门海警局登临检查,发现这是一艘钢制散货船,没有货柜,没有船舶证书,船上仅有5名无船员证的船员。同日,青岛海警局向厦门去函,称这艘“明成168”货船涉嫌在青岛走私,申请协助缉拿。次日,青岛海警局派员前往厦门,押解涉案船舶及船员返回青岛。

“明成168”货船是以赵某、李某为首的犯罪团伙从事海上冻品走私的运载工具,这艘船的落网让这个犯罪团伙现了形。2021年9月,赵某经人介绍与刘某相识,赵某表示“有一批合法的货,想找个码头卸了”,刘某见有利可图,随即找到郭某,并在郭某的介绍下购得本案的母船散装货船“佳盈6”,郭某同时招募了潘某等五名船员。

2022年1月上旬,在赵某给散装货船装上冷冻设备,并给这艘船取名“明成168”。该团伙随即前往广西,从此走上了走私犯罪道路。

追凶11个月抓获10名团伙成员

2022年1月,五名船员驾驶母船从广西防城港出发,行至越南海防市,装载冻品12柜约400包,折合重量约328吨,驶向青岛。2022年2月16日,母船刚到青岛外海,团伙押船成员侯某先后组织四次向渔船过驳冻品150包。3月7日,最后一次过驳时,青岛海警局现场将过驳渔船查获,几名渔船船长落网(另案处理,均已判刑)。侯某感觉不对,前来打探情况,随即也

被陆上工作组抓获。经鉴定,该批被查获冻品共计44.9吨,均为国家禁止进口货物。

母船收到消息后,立马逃窜。3月8日晚,母船抵达江苏连云港外海处,将船上剩余约250包冻品过驳上岸,随后继续南逃,最终在福建厦门海域与渔船相撞。之后这250包冻货由赵某通过火车运至郑州中转,再运至武汉分销。

据了解,贾某两人是这些走私冻品的买主之一,出资40余万元合伙购买走私冻品50余吨,分别向山东、河南等地销售走私冻品共计13余吨,获利52万元。其前三次在青岛过驳转运的约100包冻品,当晚抵郑州后,换上了带有中文标识的外包装。案发之后,贾某为防止存放在郑州水产冷库中的冻品被发现,将剩余冻品转移。

3月18日,河南省公安部门抓获贾某;4月27日青岛海警局执法人员奔袭河南郑州将团伙头目赵某抓获。后续,其他犯罪团伙成员在青海、浙江等地归案。2023年2月,最后一名团伙成员到河南省叶县公安局投案。追凶11个月,十名犯罪团伙成员全部落网。

今年71人涉食药犯罪被起诉

2024年1月,青岛市中级人民法院公开开庭审理了赵某等走私国家禁止进出口的货物、物品案,青岛市人民检察院检察官出庭支持公诉。2月29日,一审法院以走私国家禁止进出口的货物罪分别判处被告人赵某等5人有期徒刑六年到二年不等,均处罚金;其他被告亦被相应判处有期徒刑缓刑等惩罚,并处罚金,被告人赵某、刘某不服提出上诉。5月31日,山东省高级人民法院作出终审裁定,驳回上诉,维持原判。

走私冻品案件的证据链条一般仅涉及在海上到口岸的过驳环节或者卸货环节。本案在市检察机关的引导下,青岛市海警局及时找到了下游货主以及冻品在国内的流向,固定完整的证据链,并将冻品销售的线索移交给了当地的食药环侦查机关,最大程度限缩冻品在国内的流通范围。今年以来,青岛市检察机关受理涉食品药品安全审查起诉案件62件198人,已起诉35件71人,有力维护市民“舌尖上的安全”。
观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 雷林

海边搭建违建,无人机逮个正着

本报6月30日讯 崂山区对违法建设始终保持高压态势,积极回应市民诉求,对群众举报的违建一经查实立即拆除;不断探索科技查违新举措,用无人机开展常态化巡查,对新发生违建即查即拆。

近日,崂山区王哥庄街道峰山执法中队用无人机日常巡查至黄山区社区海边一处房屋时,突然发现其在原有房屋框架上靠海一侧正在施工搭棚。执法人员立即组织人员到现场

核查后确认,该处搭建为新增违法建设。执法人员和村委工作人员耐心向违建业主释法明理,在该业主配合下拆除此处30多平方米的违建。

近日,中韩街道综合行政执法中队对西韩新苑62号楼楼顶私搭乱建依法进行拆除。由于西韩新苑62号楼特殊的楼体结构,楼顶成为私搭乱建的温床,几根木头一片铁皮就能圈出自己的“私人空间”。这种私搭的违建结构简单,固定松散,杂物堆放

得满满当当,而且部分违建破坏了楼体结构,极大地影响楼下住户的防水效果。执法中队接到举报后,现场勘查,发现周围还有一地的烟蒂,存在极大的消防安全隐患,随即迅速行动对违建进行拆除。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 雷林)



海边私搭违建,执法人员即查即拆。



受伤的戴胜。

路遇受伤戴胜,警民联手救助

本报6月30日讯 6月25日上午9时许,城阳公安分局棘洪滩派出所接到于先生报警称,他在锦宏东路一小区门口捡到一只受伤的小鸟。

接警后,民警立即赶到

现场,只见这只鸟体型娇小,毛色艳丽,嘴部尖长细窄,翅膀黑白相间。民警称赞了于先生救助野生动物的行为,随后将小鸟抱起放在纸箱子里带回派出所,并联系了森林警察大队。

经过森林警察大队民警辨认,这只小鸟是国家“三有”保护动物戴胜,

它的翅膀受伤暂时无法飞行,民警将它带回照料,待其恢复飞行能力后放归大自然。警方提醒市民,如遇到受伤、被困的野生动物,请第一时间报警,避免与动物直接接触。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁)

图说 我们的价值观

祖国和谐 家家安宁

富文明 和自由 公平法治 敬业诚信 友善

河南舞阳 樊小敏作

中宣部宣教局 中国文明网